

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Precios de suscripción
LA CORRESPONDENCIA
DE ALICANTE
— En la capital —
Un mes, 1,25 pesetas. Trimestre, 3,75
FUERA: Trimestre, 4,50
Punto único de suscripción:
Castaños, 55.—ALICANTE

Diario de noticias
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS
ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios
— 50 céntimos de peseta la línea —
en la 1.ª plana
— 25 céntimos de peseta la línea —
en las 2.ª y 3.ª plana
— 10 céntimos de peseta la línea —
en la 4.ª plana
Remitidos y esquelas mortuorias a
precios convencionales, dirigiéndose
al Administrador

AÑO I

ALICANTE JUEVES 26 de SEPTIEMBRE de 1918

NUMERO 212

ASUNTOS LOCALES

La salud pública

Ha transcurrido un día más y aún no hemos visto publicada la circular a que aludíamos ayer.

Tampoco hemos advertido por parte del Municipio actividad alguna conducente a restar a la epidemia que sigue, y seguirá, medios y circunstancias favorables de desarrollo y de persistencia.

Es cierto que la dolencia que hace algunos días estaba en progresivo aumento, modificase algo (tal vez por condiciones atmosféricas no bien determinadas todavía) pero no es menos cierto también, que los bruscos cambios términos que se suceden de pocos días acá, pueden favorecer alguna nueva modalidad patológica que nos haga lamentar un poco tardamente las deficiencias de la hora de ahora y las negligencias de siempre.

Es verdaderamente lamentable que no se prosiga con tenacidad una labor iniciada en bien de todos, labor que justifica por modo manifiesto lo que a todas horas se reputa como antihigiénico y antiurbano; y esta innegable verdad nos obliga a repetir ahora lo que ayer afirmábamos. «Toda tregua en medidas de saneamiento de urgente realización esteriliza lo que haya podido hacerse en mucho tiempo».

La creencia de que el descenso de las elevadas temperaturas habidas hasta hace pocos días, motivaría en un sentido favorable la salubridad, es una creencia algo racional sí, pero que no basta para dejar la población y sus inmediaciones en verdadero estado de aduar rifeño. Y conste que nuestras reiteradas quejas no envuelven la menor censura para quien, o para quienes tienen bien dispuesta su voluntad para realizar lo antes posible urgentísimas obras de higienización y se estrellan contra el terrible escollo del presupuesto, no; las quejas nuestras son la expresión sincera de lo que oímos, un día sí y otro también, a cuantos lamentan abandonos de muy remoto origen y deficiencias añejas también. Por eso entendemos que nuestras autoridades deben innovar radicalmente en materia de higienización urbana, aun a costa de obligarnos a todos a nuevos arbitrios o a una co-operación colectiva que, si no brindaba las ventajas de un dividendo material nos ofrecería siempre una valiosa garantía superior a todos los valores cotizables; la garantía de la salud!

Insistimos e insistiremos sobre esto.

Después de estar compuesto el anterior artículo, llega a nuestras manos el «Boletín Oficial» de hoy con la circular de Sanidad a que aludimos.

Por fin, ha visto la luz el deseado documento. ¡Ya era hora de que el vecindario supiera a qué atenerse y que hacer para preservarse de la epidemia reinante!

PARA UNA INSTALACIÓN ELÉCTRICA de la provincia de Ciudad Real se compran postes, cables hilo de cobre y aisladores usados a muy buenos precios.

Escribir con oferta de clases a la Administración de este periódico.

CRONICAS MUSICALES

Rosita Fernández

La plaza de la Constitución.—Rosita Fernández, la bella concertista.—Su público. Un concierto oído a los rayos de la luna.—La Apassionata de Beethoven.

Un caudal de arte inagotable

Para los aficionados al divino arte, la plaza de la Constitución, entre nueve y once de la noche, reúne el atrayente encanto de que en ella se oyen grandiosas interpretaciones al piano de las obras de los grandes maestros.

Descienden los sonos maravillosos desde el segundo piso del Banco de España.

Allí, Rosita Fernández, la linda concertista de los ojos magníficos, rinde culto en esas horas a su arte prodigioso, y muchas noches el periodista ha detenido sus pasos para escuchar embelesado.

Y siempre ha visto algunos señores que durante largo rato han permanecido oyendo, sujetos por las bellas melodías que bajaban de lo alto.

La gentil artista sin saberlo se ha formado un público de entusiastas.

En una de esas noches, cuando la luna en el plenilunio andaba a la mitad de su carrera y la plaza de la Constitución permanecía silenciosa, bajo la dulzura de los plateados rayos, el periodista oyó a la buena niña que tocó en forma inolvidable.

Y fué un concierto completo: El Carnaval de Schumann y los estudios sinfónicos del mismo, ante los cuales el alma se siente llena de solemne firmeza por la ejecución preciosa y clarísima del canto; las notas se desgranaban llenando el ambiente de idealidad; con el alma en los oídos, abstraído por completo al movimiento exterior se perdía la noción del tiempo y del espacio. Siguió con la Apassionata de Beethoven que tanto deseaba oír a la luz encantada de la luna, por que el motivo del *allegro* le habla constantemente el corazón de los ojos de la artista gentil.

Comenzó con un *piano* dulcísimo que se filtraba en el ánimo con suavidad mágica; quedaba uno impregnado de las solemnes vibraciones de las notas; todas las potencias anímicas se concentraban en oír; pasaban ante los ojos las visiones del ideal.

¿Quién va a recordar en momentos como ese la rudeza amarga de la vida?

El motivo del *allegro* se repite continuamente, unas veces en un *piano* triste como una interrogación llena de melancolía, en otras rotundo y afirmativo de estúpida gallardía.

Y Rosita Fernández lo interpreta tan bien!

Luego en la noche inolvidable, se oyó tocar de manera brillantísima el *Cu-cu* de Daquin, un vals de Chopin, dos sonatinas de Escauratti... ¡toda una sesión de arte inagotable!

A veces terminaba tan quedamente que el espíritu seguía encantado, adormecido de ilusión, hasta que rompía la abstracción el rodar estrepitoso y áspero de un coche o la trepidación violenta del tranvía.

A 24-9-1918.

De los trabajos que se reciben esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

CRÓNICAS BREVES

El sombrero de paja

Va pasando el imperio del sombrero. Los fríos prematuros y las primeras lluvias dan el cese al «paja» y confieren la posesión al «flexible».

El «paja» huye avergonzado con su faz amarillenta, sus alas caídas o alabeadas, y con la pátina denunciadora de una antigüedad razonable.

Llevar un sombrero con pátina nunca es más horrible que cuando se trata de un sombrero de paja. De la nitidez de un recién comprado a la rubicundez negruzca de un veterano, media un abismo. Se puede llevar un año entero un «flexible», finar con un «hongo» y terciar con el «copa»; pero un sombrero de paja no tiene más vida que un verano. Su existencia dura, según la frase del poeta, «l'espre d'un matin».

El paraguas es el enemigo declarado del «paja»; son incompatibles. Una fábrica de sombreros de paja y una paraguitería, no se conciben sino frente a frente: una en la acera del sol y la otra en la de la sombra.

Pero si enemigo del «paja» es el paraguas, mayor lo es el gabán, no obstante usarse ambas prendas con cierta aspiración a lo elegante y distinguido. No hay cosas más irreconciliables, sin embargo. Ver a un sujeto con el abrigo del cuello levantado y luciendo un sombrero de paja, es como desayunar a la mediodía.

Cada ocasión reclama lo suyo, y cada estación su indumentaria, si la hay. Y el sombrero de paja, pasado San Mateo, sienta mejor sobre la testa de un traperero que oprimiendo las sienas de un «pollo bien».

Vengan ahora los «flexibles» y los «hongos», más de aquéllos que de éstos, porque el «flexible», de forma tan varia, tan inestable, tan insegura parece que imita el ser de la estación en que se usó, y es el que corresponde ahora. Al «hongo» dejémosle solo como un ídem, por antiestético e incómodo, hasta que vuelva otra vez, como las golondrinas, y con ellas el alegre sombrero de paja.

Círculo de Bellas Artes

DE ALICANTE

Enseñanza

A partir desde el día 17 del actual quedó abierta la matrícula ordinaria del curso de enseñanzas, que gratuitamente facilita a sus asociados e hijos de los mismos, este Círculo de Bellas Artes.

El curso académico se inaugurará el día 1.º de Octubre y las clases que se darán son las siguientes:

Solféo: Profesor, D. Daniel Llopis.
Piano: Id., D. Vicente Poveda.
Violín: Id., D. Manuel Rico.
Canto: Id., D. Juan Latorre.
Dibujo: Id., D. Rafael Reus.
Pintura: Id., D. Adelardo Parrilla.
Escultura: Id., D. Vicente Bafuls.
Declamación: Id., D. José Dorado.

La inscripción a matrícula ordinaria se solicitará en la Secretaría del Círculo, de cuatro a seis de la tarde, desde el día 15 del actual hasta el 30 del mismo, en que termina el plazo de matrícula.

Además de las clases se establecerá un curso de conferencias de arte y divulgación de enseñanzas.

En el tablón de anuncio del Círculo queda expuesto el horario y la distribución de clases.

Alicante Septiembre de 1918.

Informaciones de actualidad

Una visita al Hospital Militar

Del pasado y del presente

Ante la ola epidémica que se agranda por momentos y nos amenaza con arrollarnos, no hemos sentido miedo. Hemos pensado en el foco de mayor peligro y hacia él hemos ido sin titubeos ni vacilaciones, confiados en que nada malo nos ha de ocurrir.

Andando, hemos llegado hasta el Hospital Militar y ante el restaurado edificio nos hemos detenido unos instantes y le hemos contemplado con meditación y al mirar estos muros blanqueados, estos ventanales modernos y esta portalada suntuosa, ha surgido en nuestra memoria el recuerdo de aquel vetusto caserón que amenazaba ruina, aquel edificio destaralado que vimos en los mejores tiempos de nuestra infancia.

La mano del hombre lo ha transformado y este edificio que hoy se alza esbelto con todas las galardías de las construcciones modernas, es aquel caserón viejo, ruinoso y destaralado que vimos en nuestra infancia y vivirá perennemente en nuestra memoria.

Hoy contemplamos este Hospital Militar y creemos soñar, creemos soñar, porque tuvimos como fantasía en que desapareciera aquel padrón de ignominia.

Y sin despertar de nuestro ensueño hemos penetrado en el Hospital, con la grata impresión de lo nuevo, de lo limpio, de lo acicalado, y hemos llegado orientados por el portero hasta el despacho de la dirección.

El director

El director del Hospital Militar es el comandante médico don Manuel García, un querido amigo nuestro, amable y cariñoso que siente tanta devoción y tanto amor a su profesión y a su cargo que para él es un culto.

En compañía del director hallamos al capitán-médico del regimiento de la Princesa don Fernando Muñoz, otro sacerdote de la ciencia de curar.

Como es de rigor, para llevar a término el propósito que abrigamos, preguntamos a los doctores García y Muñoz de la enfermedad reinante, y tan buenos amigos nos cuentan los estragos que la gripe ha causado en la tropa, hasta el extremo de que no habiendo lugar en el Hospital para instalar más camas y siendo tan considerable el número de enfermos ha sido preciso convertir en enfermería algunas dependencias del cuartel.

En el Hospital Militar hay en la actualidad un centenar de enfermos.

En las improvisadas enfermerías del cuartel habrán habido otros tantos, calculándose en más de trescientos los atacados de la epidemia.

La asistencia médica de estos enfermos ha sido sostenida con verdadera abnegación y sin desmayos por los médicos del regimiento señores Muñoz y Jover y por el director del Hospital don Manuel García, secundados muy eficazmente por el personal sanitario compuesto de ocho individuos y un sargento; personal

que no es más que el designado para el servicio normal del establecimiento que se calcula en unos 25 o 30 enfermos.

De la eficacia de sus servicios es una prueba concluyente el que de todos los enfermos que han sido asistidos en el Hospital Militar y en el Cuartel, solo ha ocurrido una defunción. Y si bien es verdad que la epidemia en general se presenta en forma benigna, no es menos cierto que en los no menos numerados casos graves por complicaciones, el éxito ha coronado la labor de estos hombres de ciencia.

El establecimiento

Mientras nos refieren todas estas cosas, sin dejar nosotros de oírlos con toda atención, desviamos nuestra mirada para fijarla un segundo en los muebles y en los objetos que nos rodean.

Cerca tenemos una vitrina en cuyo interior vemos como relucen los aparatos de cirugía: frente a la vitrina un gran armario repleto de libros...

El señor director se brinda a satisfacer nuestro deseo de recorrer el establecimiento y salimos del despacho.

El capitán médico se separa de nosotros y el señor director nos conduce a la cocina. Para llegar a ella hemos de atravesar un patio amplísimo que baña plenamente el sol.

A este patio dan todas las galerías del Hospital.

En un extremo vemos un montón enorme de lana que unos hombres preparan mientras una mujer y otros hombres construyen colchones y cojines.

La lana es magnífica así como prácticas y sólidas unas camas metálicas y unos somniers de reciente fabricación que se están preparando para ser instalados.

La administración militar ha gastado en esto más de diez mil pesetas.

Ha sido necesario adquirir rápidamente todo este material, para dotar al establecimiento conforme a los agobios y a las perentorias exigencias sanitarias del momento.

La cocina

Desde lejos apercebimos el tuffillo del cocido.

La cocina brilla por su limpieza, y por las ventanas entra a raudales la luz.

Los calderos humean y huelen muy ricamente.

El cocinero y los enfermeros hacen los últimos preparativos para servir las raciones a los enfermos.

De un caldero probamos el caldo, de otro el cocido, de otro la sopa.

Todo está sabroso y exquisito. No se puede exigir más. En el Hospital Militar se atiende bien a los enfermos.

Las raciones son abundantes y la condimentación exquisita. El pan, indudablemente no está fabricado con harina única; el pan es blanco y bien fabricado.

Las salas

De la planta baja donde está la cocina ascendemos al piso principal.

Las escaleras, las salas, todas las dependencias que recorrimos en

otros tiempos embadurnadas con cal y mal olientes, ahora están estucadas, sus paredes brillan y por todas partes se respira limpieza.

Todas las salas están llenas de camas en una gran mayoría nuevas, como las que hemos visto preparar en el patio y sus lechos son muelles y sus ropas limpias.

Cada sala tiene un departamento contiguo con su correspondiente lavabo, su pila de baño y su retrete inodoro, de manera que los enfermos no tienen que salir de sus departamentos para necesidades.

Hemos visitado todas las salas, hemos visto a todos los enfermos, a todos, incluso al desventurado agonizante que una cruel y horrible enfermedad obliga a tenerlo aislado, y confesamos con sinceridad, con profunda sinceridad, que no hemos sentido repugnancia ante ninguno.

Final

Nuestra visita al Hospital Militar termina con una ojeada al laboratorio y farmacia, cuya dependencia está a cargo del laborioso y culto farmacéutico don Félix Ruiz, la cual no creamos que tenga ninguna discrepancia con los laboratorios de alto rumbo y pretensivos que se hallan abiertos al público.

Nos despedimos de los amables amigos médicos D. Manuel García y D. Fernando Muñoz; y al agradecerles su atención y la acogida que nos han dispensado, nos suplican con la modestia que les caracteriza que no hablemos de ellos para nada.

Con lo que hemos dicho solo hemos hecho justicia.

MARIANO DEL CASTILLO.

La dimisión del ministro

(Por telegrafo)

Madrid 26, 9:30 m.

Informes de Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos manifestó a los periodistas que ignoraba esta madrugada la certeza

Dijo también que ignoraba si había regresado Maura.

Después nos facilitó las siguientes noticias oficiales referentes a la situación en España.

La huelga agrícola

Córdoba.—En esa provincia se han declarado en huelga los obreros agrícolas de Castro del Río.

Acuerdos sanitarios

Avila.—La Junta de Sanidad, ha acordado retrasar la apertura del curso escolar en vista de las actuales circunstancias.

En Salamanca

Aumenta la epidemia en la capital. Sigue estacionada en los pueblos.

Ej. Villagarcía hay más de 400 atacados. Ayer ocurrieron dos defunciones.

Coruña

En la guarnición hay 152 enfermos de la gripe habiendo ocurrido una sola defunción.

En el Ferrol hay 349 atacados y cuatro defunciones.

Entre la tropa también se presentan casos como en el elemento civil.

Logroño

La Junta de Sanidad ha tomado el acuerdo de aplazar la apertura de curso en el Seminario, Instituto y Escuelas Normales.

DEL EXTRANJERO

(Por telegrafo)

Madrid, 26, 12:45 t.

Pequeñas noticias

10.000 asesinados

Copenhague.—Dicen de Moscú que el número de personas asesinadas por las guardias rojas pasa de 10.000.

Choque de un expreso

Madrid, 26, 12:50 t.

Muertos y heridos

Basilea.—El expreso de Leipzig a Dresde, chocó con el expreso de Berlín a Viena, resultando 31 muertos y 70 heridos graves.

La guerra al día

(Por telegrafo)

Madrid 26, 11, m.

Extracto de operaciones

Aunque los ingleses consiguieron la ocupación de una posición situada al nordeste de Epehy, en combates de carácter local en la misma zona obtuvieron los alemanes una positiva ventaja táctica.

La línea de Hindenburg sigue cubriendo eficazmente a Cambrai, actual objetivo del general Bing.

Los franceses consiguieron algunas ligeras ventajas en las cercanías de San Quintin.

Continúa el avance de los aliados en Macedonia, en la ruta del norte, replegándose los búlgaros y sosteniendo ligeros combates de la retaguardia.

Prilop ha caído en poder de la caballería francesa, mientras la infantería servia ha conseguido atravesar el Vardar.

En Palestina los ingleses han ocupado Nazareth.

DESDE ALCOY

Una mejora notable

Desde que ocurrió el accidente de hundimiento de los tres pisos de la parte norte de la Posada Nueva, que estaba cerrado este edificio y se susurraba si se establecería una sucursal del banco de España o la administración de correos pero nadie sabía nada en concreto.

Hoy puedo afirmar que es cierto, pues el lunes de esta semana quedó acordado por el Consejo de Gobierno del Banco de España, la adquisición de la Posada Nueva de esta ciudad para demolerla y levantar en su lugar un nuevo y soberbio edificio para instalar en él la Sucursal que dicha entidad bancaria tiene establecida en Alcoy en la calle de Anselmo Aracil.

Esta mejora ha sido bien recibida más de las comodidades que se ofrecen al comercio y a la industria, el nuevo edificio contribuirá notablemente al embellecimiento de nuestra querida ciudad.

—En la última sesión que celebró nuestro Ayuntamiento leyéronse varios documentos de nuestro diputado a Cortes y del General Jefe de Ingenieros, y en su consecuencia acordose ceder al ramo de Guerra algunos terrenos contiguos al Cuartel de Infantería, con el fin de que inmediatamente se proceda a su ampliación.

El Corresponsal.

Cambó y Ventosa

(Por telegrafo)

Madrid, 26, 12:40 t.

Su regreso a Madrid

Barcelona.—Cambó y Ventosa regresarán a Madrid el lunes por la noche.

La conferencia que darán el domingo se celebrará en el Teatro del Bosque.

EN BARCELONA

(Por telegrafo)

Madrid, 26, 9:40 m.

Despedida a la Infanta

Barcelona. En el expreso marchó la Infanta, siendo despedida por los prelados, y autoridades Cambó, Ventosa, los concejales, comisiones militares y un gentío inmenso.

Se le entregaron varios ramos. La infanta hizo un donativo de 2.000 pesetas para los pobres.

En el mismo tren marchó el Obispo de Salamanca.

Hizo los honores a la Infanta una compañía del Regimiento de Alcántara.

Al partir el tren fué saludada con extruendosos vivas y aclamaciones,

Notas militares

El Capitán General de la Región en la orden del día de hoy dispone el licenciamiento de los reclutas del grupo de instrucción.

DEPORTES

Gran campeonato de España

El pasado domingo y en la ciudad condal, se celebró el anunciado campeonato de España, en el que tomaron parte varios jugadores.

El resultado fué el siguiente:

1.º Sr. Cuadrado; en 25 m. 58 s.

2.º Sr. Vila; en 28 m. 4 s.

3.º Sr. Llorca; en 30 m. 50 s.

Luego llegaron sucesivamente los Sres. Costa, Ortiz y Sirvent (estos dos últimos son los *alicantinos*.)

Como ven los lectores, nuestros camaradas Sres. Ortiz y Sirvent, han quedado en un sitio de honor.

Lo que es objeto de todos los comentarios es que ORTIZ, haya ganado un puesto al campeón de Alicante Sr. Sirvent. Como decimos esto es muy hablado y nos extraña pero lo cierto es que Ortiz, llegó en sitio preferente al de Sirvent.

¿Es una lección?

Concursos de redactores deportivos

Se nos dice, que va a celebrarse un concurso de redactores deportivos, para en breve y en el que tomarán parte todos los de Alicante.

Al efecto se están entrenando ya a ver quien escribe mejor. Ya el día 24 del corriente, salió en «El Tiempo» de esta capital una sección deportiva, en la que tomaron parte tres redactores pertenecientes a dicho diario, pero que sepamos, en «El Tiempo» solo hay un redactor deportivo, igual que en todos los periódicos de la localidad.

Firmaron la crónica deportiva «Diagonal», «Pito» y «Pardor». Pero había que leerlas! El uno excursionista, el otro natación y el otro futbolismo.

El que más ruido hizo fué «Pito».

Esta noche, jueves 25, se repartirán en los altos de la Misión Doré, los premios a los ganadores de los concursos organizados por el «Lucentum F. C.».

Y basta por hoy.

TOLINOMA

La epidemia en España

(Por telegrafo)

Madrid, 26, 12:35 t.

San Sebastián

En esta población se calcula que existen 5.000 casos de gripe.

En Castelló

Se han suspendido en esta capital las representaciones en los teatros y cines a causa de la epidemia.

También se han suspendido los festejos en algunos pueblos de la provincia.

NOTAS ARTISTICAS

Por los teatros

Nuevo y Moderno

Con atrayente programa, celebran diariamente grandiosos «films» cinematográficos.

España

Hoy celebra su beneficio y despedida el notable imitador de estrellas Egmont D'bries.

El programa que prepara es magnífico y esto nos hace creer que Egmont D'bries tenga esta noche un colosal lleno.

También se despide Magda.

Pilar Azucena, la fea, más simpática del globo, es aplaudidísima en sus bailes.

Dora Saavedra, parece que vaya gustando más que los primeros días de su actuación.

Cosecha aplausos.

Mañana viernes gran debut.

ROMULO,

La guerra en el Africa

(Por telegrafo)

Madrid, 26, 12:50 t.

Alemanes y portugueses

Lisboa. (oficial).—En Africa, los alemanes se fortificaron en las inmediaciones de Gurmanbole donde les atacamos, obligándoles a retirarse hacia Guembo.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Mercedes Nadal Ivers, Isabel Carreros Terol, Francisca Bontí Quintana.

Defunciones

Rosa Lledó Salvador, 73 años. Rosa Fuentes Rodriguez, 60 años. José Sanchi Pea, 25 años.

Matrimonios

Vicente Torregrosa con Herminia Rosello, Jeronimo Carbonell, con Isabel Ballester.

SUCESOS

Denuncia

Francisca Poveda ha sido agraciada con una denuncia, por sacar una cantidad considerable de estiércol de cabras.

Los vecinos, al sentir el olor a «zotal cabrio», protestaron indignados y acudieron a un guardia.

Vaya con las cabreras

Y sigue la racha. El inteligente cabrero Manuel Dura Navarro, ha sido denunciado por no querer vender leche, natural de la cabra y sin mezcla de agua, para un pobre enfermo atacado del «Soldado de cuota».

VIDA SOCIAL

Enfermos

Se encuentra ligeramente enferma a causa de la enfermedad reinante, la esposa de nuestro querido compañero en la prensa don Manuel López Rodrigo.

—Se encuentra más mejorado de su dolencia, nuestro querido amigo D. Román Bono Luque.

—También, su hijo, nuestro querido compañero de redacción Manolito López de Gómis, se encuentra enfermo.

—Don Enrique Carratalá funcionario de este Ayuntamiento y su esposa doña Maria Galtero, se encuentran hoy bastante aliviados de la enfermedad reinante.

—La señora doña Estrella Carratalá se encuentra ligeramente enferma.

—Don Ramón Gimeno comerciante de Monóvar se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba.

—Nuestro compañero en la prensa el redactor de «La Juventud», don Andres Saño de Gorja, se encuentra enfermo de algun cuidado.

Celebramos mejoren todos los enfermos y hacemos votos para que recobren la salud perdida.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Manuel Marco (herida contusa en la región occipital.) Pilar Lucas (aquejada de dolor en el codo izquierdo.) Salvador Ortega (Luxación del codo izquierdo) «Por agresión» Juan Mingot (Contusión metacarpo falángica del pulgar izquierdo,

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

Señores Gómez, y Gióri. PRACTICANTE Sr. Senabre.

En Alicante y en los pueblos

Nuestro colega «El Tiempo» publica hoy las siguientes líneas:

«Sigue haciendo de las suyas la gripe aumentando las invasiones. Los defunciones originadas por esta enfermedad menudean. Inútiles substrar la estadística de esta mortalidad, porque la noticia de cada defunción producida por la epidemia gripal, corre veloz por la ciudad, y unos más, otros menos, no falta quien conozca a las víctimas.

Por desgracia va siendo raro que exista persona que entre sus amistades no haya contado con alguna baja arrebatada por la gripe.»

Lo que queda copiado contrasta notablemente con los datos que a diario recogemos en el Registro Civil sobre el número de defunciones que en dicho centro se registran ocurridos en Alicante.

Hoy mismo como podrán ver nuestros lectores, en otro lugar de este periódico, desde las doce del día de ayer, hasta las doce del de hoy, solo figuran inscritos en los libros del Registro Civil tres defunciones y las notas de esas suscripciones, las hemos tomado personalmente, las hemos copiado de los libros del Registro de nuestro puño y letra y hemos de creer que en el Registro Civil no se lleven libros dobles; es decir, que no creemos que se sustraiga al conocimiento de la Prensa el número exacto de las defunciones.

Los comentarios de «El Tiempo» nos parecen exagerados, excesivamente alarmistas, a menos que el colega tenga medios más fidedignos que le permitan decir lo que dice.

Los enfermos de la gripe en Alicante con complicaciones más o menos graves, han aumentado a raíz del cambio brusco que se ha experimentado en la temperatura.

Por los mismos médicos a quienes hemos preguntado sabemos que no puede dar abasto a la asistencia a los atacados y también por ellos sabemos que el número de defunciones, es escasísimo y sin ninguna proporción al número de enfermos.

En el cuartel Princesa Mercedes solo hay unos 50 soldados enfermos y aunque ocurren algunos casos todos los días, estos son muy inferiores a las altas que se dan.

Ninguno de los enfermos se hallan en estado de gravedad.

Por el inspector provincial de Sanidad se ha dado orden de desinfectar las casuchas del barrio de «Las Provincias» y de otras viviendas análogas a estas.

El gobernador ha recibido un telegrama del director general de Sanidad, interesándole la suspensión o aplazamiento de festejos populares, por haberse observado que la concurrencia de gentes a esas fiestas favorece el contagio, y por tanto contribuyen a la difusión de la epidemia.

Las noticias oficiales que se tienen de la provincia son las siguientes:

En Pego decrece la epidemia habiéndose registrado durante las últimas 24 horas cinco nuevas invasiones y cuatro defunciones de enfermos antiguos.

En Torrevieja existen 200 atacados. En Guardamar y Salinas se ha declarado la epidemia gripal presentándose hasta ahora con caracteres benignos.

En Altea, han ocurrido 70 invasiones y una defunción.

En Vall de Ebo y su término, se han registrado cien atacados y tres defunciones.

En Sax once invasiones y una defunción.

Las autoridades de Villena como medida de previsión han ordenado la suspensión de las clases,

La guerra

Comunicados oficiales

(Por telégrafo)

Madrid, 26, 9:10, m.

Parte alemán

Nauen, (tarde).—Gran actividad de reconocimientos en Flandes.

Cañoneo entre Moewes y el bosque de Harsincourt.

Fracasaron los ataques enemigos en Moewes.

El día 22 entre Onugnon y el Somme, renovaron los anglo franceses sus ataques contra San Quintín apoyados por la artillería y los tanques, consiguiendo establecerse en Ponpruet, Gricourt, Farucilly Saleucy, no pudiendo ensanchar las ganancias.

Nuestros contraataques nos devolvieron Ponpruet, Gricourt y las alturas en ambos restos del frente.

Fracasaron los ataques enemigos entre el Vesle y el Aisne.

Irrumpimos las líneas enemigas al sur de Clennes, regresando con 85 prisioneros.

Rechazamos un contraataque contra nuestras posiciones cogiendo prisioneros en otras operaciones menores en el Vesle y Champagne.

Ayer derribamos 29 aviones y seis globos.

El teniente Rumez obtuvo su victoria número 42 y el teniente Jacob la número 30.

Nauen, (noche).—Entre Ovignon y el Somme rechazamos repetidos ataques.

Parte austriaco

Viena.—Hicimos fracasar varios ataques de patrullas en el frente meridional del Tirolo.

Entre el Brenta y el Piave rechazamos los ataques italianos checoeslavos cerca de Canote.

Parte inglés

Madrid, 26, 13:1 t.

Londres.—El día 24 los ingleses progresaron en las cercanías de Senlency Gricourt. El enemigo pronunció varios contraataques especialmente en Gricourt pero le rechazamos con pérdidas y cogiéndole prisioneros.

Al anochecer el enemigo volvió a atacar Gricourt, consiguiendo ventajas iniciales; pero contraatacamos restableciendo la situación.

El total de prisioneros hechos en la jornada elevanse a un millar.

También cogimos muchas ametralladoras.

Habla el general Griberg

Madrid, 26, 9. m.

La situación en Occidente

Nauen, (noche).—Ante la comisión principal del Reichstag, el general Griberg habló en nombre del ministro de la Guerra acerca de la situación occidental.

Justificó la defensiva obligada de la ofensiva alemana.

No niega el éxito inicial y la importancia del avance enemigo en los primeros ataques al arco del Marne no obstante lo cual los alemanes pudieron llevarse el material logrando mejorar la situación por un desplazamiento de tropas al sur del Aisne y el Vesle, llevándose también gran parte de la cosecha.

Se rechazaron los sangrientos ataques enemigos, causándole tremendas bajas.

Así, pues, la primera ofensiva les proporcionó un éxito táctico inicial; pero considerada en conjunto a los fines estratégicos no coronó el éxito al enemigo.

Confirma que no les sorprendió el ataque de los ingleses entre el Aisne y el Avre.

Dice que los tanques y la niebla les proporcionan éxitos en los avances.

El hundimiento de este frente nos obligó dice, a un nuevo repliegue a Montdidier.

Explica minuciosamente la necesidad de la retirada a las posiciones fortificadas tanto más importante cuando el terreno abandonado, está totalmente devastado.

En las nuevas posiciones esperamos con confianza al enemigo.

La evacuación del arco entre Ipres Labassee y Kemmel la motivó el evitar el envolvimiento del frente.

Terminó diciendo que nada ha sorprendido a los ejércitos alemanes; ni los americanos, ni los tanques por que contra éstos, si tiene ya la protección debida.

Hoy la defensa contra los tanques es más cuestión de nervios que de material.

Desafiando a la muerte con gran valentía se bate la tropa con inquebrantable fé en su mando y éste espera confiado los acontecimientos.

La acción pacifista

Madrid, 26, 12:30 t.

El cardenal Chemoch

Viena.—El cardenal Ghemoch ha declarado que la acción pacifista de Burián marcha paralela a la del Vaticano que más adelante redoblará los esfuerzos nobilísimos para conseguir que sea un hecho la paz universal.

Añadió que tiene el presentimiento de que acaso se está negociando con los adversarios sobre una base cuál es el carácter defensivo de nuestra guerra, alejada la idea de conquista.

Si así es, cree acercarse a la posibilidad de un Concilio que ofrenda a todos los beligerantes la fórmula definitiva de paz, que por surgir del mundo espiritual, está despejada de pasiones y preferencias.

Terminó elogiando calurosamente la actitud neutral de España y la prudencia y voluntad del rey Alfonso.

Por su parte Burián, ha declarado al redactor-jefe del «Berliner Tageblatt» que habiendo sobrevenido una pausa en las operaciones al llegar las tropas alemanas a la línea Hindenburg, era este el momento propicio para hablar de paz.

Tenemos el deber de obrar seriamente dijo, y no quedar inactivos.

Mi nota no ha alcanzado su fin principal; pero volveremos a cargar cuando haya pasado cierto tiempo en cuantas ocasiones juzguemos favorables y siempre de acuerdo con nuestros aliados.

La revolución en la India

Madrid 26, 8. m.

Contra Inglaterra

Nuevas noticias publicadas en «The Times» sobre el movimiento revolucionario indio, dicen que el levantamiento es atribuido en sus principios a los braamanes del distrito de Punan, los cuales predicaron el atentado político como única arma posible contra el dominio inglés.

Desde allí se propagó el movimiento hasta Bengalia, donde encontró partidarios más fervorosos entre la juventud.

La más amenazadora forma la adquirió el movimiento desde la conspiración llamada de Gaudher.

Tenía relación este complot con el mahometano, según el informe redactado por el comité especial, que advierte al gobierno inglés contra posibles desórdenes en la India.

Actualmente son las leyes de la guerra las que permiten a la administración oprimir todo movimiento revolucionario, por lo que el comité recomienda queden en vigor las leyes excepcionales.

El informe aludido arroja bastante luz en lo referente a la sumisión y fidelidad de los hindus.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de mañana a dos de la tarde.

COTIZACIONES DE BOLSA

25 de SEPTIEMBRE de 1918

MADRID

	Día 24	Día 25
DEUDAS DEL ESTADO		
PERPÉTUA INTERIOR, 4 POR 100		
Serie F, de 50.000 pesetas nominales.	80'00	
> E, 25.000 >	80'10	80'10
> D, 12.500 >	80'10	80'20
> C, 5.000 >	81'00	80'90
> B, 2.500 >	81'50	81'25
> A, 500 >	81'00	81'00
> G y H, 100 y 200 >	81'75	80'95
EXTERIOR, 4 POR 100		
Serie F, de 24.000 pesetas nominales.	90'75	
> E, 12.000 >	90'90	90'75
> D, 6.000 >	90'90	90'75
> C, 4.000 >	90'90	90'75
> B, 2.000 >	90'90	91'00
> A, 1.000 >	90'90	91'00
> G y H, 100 y 200 >		
AMORTIZABLE 4 POR 100		
Serie E, de 25.000 pesetas nominales.		
> D, 12.500 >		
> C, 5.000 >		
> B, 2.500 >		
> A, 500 >	89'00	88'25
AMORTIZABLE, 5 POR 100 ANTIGUO		
Serie F, de 50.000 pesetas nominales.	97'20	
> E, 25.000 >	97'20	97'00
> D, 12.500 >	97'25	97'00
> C, 5.000 >		97'25
> B, 2.500 >	97'60	97'25
> A, 500 >	97'75	97'75
AMORTIZABLE, 5 POR 100, 1917		
Serie F, de 50.000 pesetas nominales.	97'00	96'75
> E, 25.000 >	97'00	95'85
> D, 12.500 >	96'60	
> C, 5.000 >	96'60	96'75
> B, 2.500 >	96'60	97'50
> A, 500 >	96'60	97'00
OBLIGACIONES DEL TESORO 4 POR 100		
Serie A, de 500 pesetas nominales.	103'00	103'00
> B, 5.000 >	103'00	103'00
OBLIGACIONES DEL TESORO 4'75 POR 100		
Serie A,	105'40	
> B,	105'40	105'30
VALORES ESPECIALES		
Cédulas Banco Hip. Esp., 4 por 100.		
> 5 >	106'00	106'25
ACCIONES INDUSTRIALES		
Banco España, acciones de 500 pesetas.	501'00	501'10
Arrendataria Tabacos, de 500 ptas. nom.		
Hipotec., de 5.000 id. (des. 45 por 100).	237'00	237'00
Hisp.-Americ., de 500 id. (des. 50 por 100).	242'00	242'00
Español de Crédito, de 250 idem.	120'00	121'00
Unión Española de Explosivos, de 100 id.	321'00	320'00
Azucareras, preferentes, de 500 idem.	98'00	
> ordinarias, de 500 idem.		
Altos Hornos, de 500 idem.	770'00	
Duro-Felguera, de 500 id.	309'00	312'00
Unión Alcolholera, de 500 idem.		

	Día 24	Día 25
FERROCARRILES		
Madrid-Zaragoza-Alicante.	334'00	333'00
Norte-España	322'50	327'00
Valores extranjeros		
Banco Central Mexicano		62'50
> Español del Río la Plata.	280'00	281'00
Moneda extranjera		
París a la vista.	80'10	80'20
Londres, a la vista.	20'85	20'91
Franco suizos.	98'00	98'00
Liras	69'50	69'00
Dólares	4'37	4'37
Marcos.	78'00	78'00
Reis.	2'60	2'60
Coronas austriacas	48'00	48'00

Franco hechos, 500.000.
Libras hechas, 395.000.
Cambio internacional más firme.
Bolsa con poco negocio, firme en Interior y flojo el amortizable.
Todos los bonos del Banco de España a 333 duros.

BILBAO

Altos Hornos, 760.
Resinera, 305.
Duro Felguera, 314.
Sota y Aznar, 3.315.
Nervián, 3.295.
Unión Marítima, 1.380.
Vascongada de Navegación, 1.375.
Ríos, 280.

PARIS

Libras, 26'07.
Dólares, 5'47.
Pesetas, 122'50

LONDRES

Franco, 26'06.
Florines, 9'80.
Franco suizos, 21'20.
Coronas noruegas, 15'37.
Pesetas, 20'94.

BARCELONA

Interior, 81'10.
Amortizable, 97'90.
Nortes, 65'75.
Alicantes, 67'05.
Andaluces, 62'90.
Franco, 80'00.
Libras, 20'86.
Especiales Prioridad, 3 por 100, 74'65.
Almansas, 4 por 100, 82'75.
Construcciones y pavimentos, 6 por 100, 101'75.
Bonos y productores, 6 por 100, 99'35.

Alrededor de la crisis

(Por telégrafo)

Madrid, 26, 12. t.

Extrañeza de los ministros

Algunos ministros se mostraban anoche sorprendidos por la actitud atribuida al general Miranda.

Aparte del asunto de la jurisdicción de las bases navales, hay quien atribuye cierto malestar entre la Armada que influyó también en la dimisión de Pidal.

Hoy con el regreso de Maura, se despejará la incertidumbre, no creyéndose que se anticipe para mañana el consejo anunciado para el martes en el cual se resolverá la cuestión, sin que a juicio de los ministeriales se llegue a provocar la crisis.

Acaso Maura pueda convencer a Miranda de que el pleito debe fallarlo la Junta de Defensa Nacional que no tardará en reunirse.

El robo del Museo

(Por telégrafo)

Madrid, 26, 12:10 t.

¿Esta descubierto?

Impresiones de última hora aseguran que está descubierto el robo de Museo y tal vez hoy se conozcan detalles.

Añádese que se trata de un robo vulgar que no le ha cometido persona versada en el Arte.

Hoy volverá a permitirse la entrada al público.
Las vitrinas robadas han sido cubiertas con un lienzo, estando custodiadas por dos parejas de seguridad.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

SEPTIEMBRE

Santoral

27

Santos Cosme y Damián médicos y Adolfo ob.

VIERNES

La misa y oficio divino son de Santo del día.

SAN NICOLAS.—A las 6 y media, y 8 y media horas Canónicas y la Conventual solemne. A las diez y once misas rezadas. Por la tarde a las 4, Vísperas y Completas, cantadas.

AGUSTINAS.—Prosigue el novenario de la Santísima Virgen del Consuelo con misa de Comunión a las 8 y a las 6 de la tarde los ejercicios con sermón, salve y gozos cantados por religiosas.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se resará e Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7 y 8 y 1/2 misas rezadas de Comunión general Reparadoras con sermón.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento. En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

NUESTRA SEÑORA DE GRACIA

Todos los días a las ocho y cuarto de la mañana, misa en el altar de las Tres Avemarías dedicadas perpetuamente por sus devotos, durante la cual se reza el Santo Rosario. Las

personas devotas de la Santísima Virgen que deseen alguna intención de misa mensual, pueden hacerlo presente al señor cura de esta parroquia. Los domingos y días festivos, misas a las 7, 8 y media, 9 y media y once y media.

FABRICA DE GENEROS DE PUNTO INGLES

— DE —
Guillermo G. Parra
Tengo el honor de poner en conocimiento de mis clientes y amigos que la fábrica y oficina de esta casa, han sido trasladadas a la calle de Maisonnave, 43.—ALICANTE.

De los trabajos que se reciban esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

- La Moderna -

DE
ELEUTERIO CRUZ GALINDO
Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en calzoncillos.
Castaños 35 Alicante

Parada de Los MURCIANOS

Especialidad en barquillos rellenos, turrones de Jijona y Cádiz y toda clase de helados y refrescos.
Paseo Isabel II. Alicante

Imp. Hijos J. García, Castaños, 55;

Establecimientos recomendados

Bazar de Zapatería
Confeciones última novedad
Precios económicos.
LILLO y COMPANIA
Castaños, 61. Teléfono, 163

Conca Sastre
Altamira, 24 pral. Alicante

Lanas, Borrás, Miraguano,
y demás efectos para colchones.
PIELES: blancas y de color, telas
cristalinas y preparadas a la inglesa.
SALVADOR VILANOVA
CONFECCION EN CASA
Y A DOMICILIO
de colchones sistema patisién, in-
glés y español.
Se lavan y cardan lanas viejas a
máquina, quedando como nuevas.
Labradores, 20, Sucursal: Labradores, 6
— ALICANTE —

FABRICA DE TEJIDOS
MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
Lonas de mecedoras y especiali-
dad en Patenes.—Angeles, 10

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
— Maestro Superior —
Castaños, 32. 153

CARBONERIA
DE
Antonio Clement
Virgen de Beña, núm. 68

SALVADOR LLOPIZ
Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blan-
cos, negros y cuadros.—Pañolería
y géneros de punto.
Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
Cervezas y aperitivos de legítimas
marcas

LA CENTRAL
Transportes Generales
Comisiones y representaciones
Asentadores de frutas y hortalizas
en comisión y cuenta propia
Piqueres y Sierra
Barza 77. — Teléfono número 319
— ALICANTE —

Antonio Brotons
Bollería Lucentina
Especialidad en Pan de Viena.—
Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la
tarde.
Pi y Margall, 22 (ante Labradores).
ALICANTE 119

COLCHONERIA
de
Vicente Gomis
LANAS — LANAS
Miraguano, borras, pieles de lana
blanca y de color
Pi y Margall, 11 (antes labradores)
ALICANTE

Sombrerería, Camisería
v **Corbatería**
JOSE ANTON
Mayor, 5.—ALICANTE

Internado Femenino
de **Sania Teresa de Jesús**
Primera y segunda enseñanza y
preparación para las oposiciones ofi-
ciales de maestras.
López Torregrosa, 17, 1.º izqda.
ALICANTE

Bar SAMPER
PLAZA DE LA CONSTITUCION
Aperitivos y licorosos de las mejores
marcas.
Novedad en Alicante
Se sirve la mejor Shira Asturiana
Bck a 20 céntimos
Medio a 10 céntimos
Horchata Líquida Valenciana
Chahuiza tostada — Bocadillos y
Chocolates

La Correspondencia
de Alicante
DIARIO DE NOTICIAS
Eco imparcial de la opinión y de
la prensa.
Un número CINCO céntimos
Últimos telegramas y noticias de
la tarde.
Precios de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital:
Un mes. 1.20 pesetas.
Trimestre, fuera. 4.50 id.
Punto único de suscripción:
Castaños 55.—ALICANTE.
Precios de los anuncios:

Alicante Importador (S. A.)
Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yosi, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Agua y Balneario de Cestona. Guipuzcoa
Únicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artritis
Se venden embotelladas a 1.25 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 15 de junio a 10 de septiembre. Servicio comple-
to para baños y duchas, baño de luz, masaje y asis de Mecanoterapia con
doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde tres pesetas por cama hasta diez por
habitación.
COMEDORES: A pesar de la encarecida actual de las subsisten-
cias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para
casas particulares, 7.50 idem idem. Comedor segunda, 5 id.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de Zamárraga. Línea de
San Sebastián.—Bilbao. Estación de Arrens.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

AGUAS MINERO-MEDICINALES
"EL VICHY ESPAÑOL"
BICARBONATADO SÓDICAS
(Provincia de ALAVA)
Proveedores de la Real Casa

Sobrón y Soportilla
Manjuel SOBRO.—Gota, Diabete, Neurálgias. Para las enfermeda-
des del aparato URINARIO son estas aguas las mejores del mundo.
I. I., Id., SOPORTILLA.— aguas de este manantial son verdaderamente
miraculosas para toda clase de enfermedades de Estómago.
PREMIADAS EN
las Exposiciones de París, Francfort, Bardeos, Amberes
Madrid y Zaragoza.—Temporada oficial del 15 de Julio al 30 de Septiembre
Balcario de primer orden — Estación próxima Miranda de Ebro
Autómóviles del Establecimiento a la llegada de los trenes
Fonda y habitación al alcance de todas las fortunas
TELEGRAFO público - CORREO a diario
Oficinas en Madrid: ARRIETA, 5 entresuelo
Pidas en Farmacias, Droguerías y principales Hoteles de Alicante y
su provincia y en la Bodega Campo Alto, Plaza Isabel II.

SAGRES
— **Compañía de Seguros Luso-Brasileña** —
— Capital: Escudos, 2.000.000 (10.000.000 de pesetas)
DOMICILIO SOCIAL: Lisboa. (EN EL EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)
DELEGADO GENERAL PARA ESPAÑA
Carlos Sánchez Cutillas MADRID, AL CALA, 4

Esta Entidad trabaja en España solamente el Ramo marítimo, aceptando
en riesgos de Guerra fuertes sumas.
Autorizada legalmente para trabajar en España, ofrece toda clase de ga-
rantías, emitiendo Pólizas en condiciones liberalísimas.
TRATAR CON ELLA Y OS CONVENCERÉIS
Agente general en Alicante, D. JOSE PELA y C.ª Lda.
Faseo de los Mártires, 54 (apartado 69)

ACADEMIA
- RIOS -
Se dan clases de Solfeo, Piano, Vio-
lin y Armonio.
Clase a domicilio y en la Aca-
demia.
Precios módicos
Castaños, 85, 1.º ALICANTE

COMPRO
CLAVOS HERADURA
Marcas A núm. 6, 7 y 8
D 5 y 6
OFERTAS; J. Constantino Di-
putación, 203.—Barcelona

DISPONIBILE

QUIN GENERAL
No puede proseguir la parte
interior del libro que quiera
conocer al detalle los nombres y do-
micilios de todos los que en dicha
región ejercen alguna industria,
comercio, profesión o cargo oficial.
Contiene, además, todas las vías de
comunicación, carreteras, telegrafos,
teléfonos, servicios de correo, tran-
svías, balnearios, aguas minero-
medicinas y cuanto datos geo-
gráficos, históricos y estadísticos
son de interés general.
Acerca de Adunas, tratados de
comercio, pesetas, y monedas
y tarifas postales y telegráficas.
Cuatro preciosas mapas en colores, los más completos que se han publicado
15 pesetas en toda España, franco de portes
OFICINAS: Consejo de Clota, 240 - BARCELONA